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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOORDEN
VAN DE REGERING.

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de
reglementaire termijn (R.v.O. art. 51, nrs. 2 en
3).

MINISTER VAN DE NEDERLANDSE GEMEEN-
SCHAP

Vraag nr. 73
van 31 januari 1980
van de heer H. LAHAYE

Muziekonderwijs - Stand van zaken

Tijdens een toespraak in de Nederlandse Cultuurraad
heeft de geachte Minister bij een uiteenzetting i.v.m.
het muziekonderwijs drie grote sectoren vermeld.
Daarbij is opgevallen dat het gesubsidieerd mu-
ziekonderwijs opgenomen werd in afdeling «sociale
promotie» en niet onder de «middelbare afdelingen».
Een dergelijke indeling heeft verwondering gewekt in
de betrokken kringen aangezien het gesubsidieerd
muziekonderwijs door het koninklijk besluit van 21
maart 196 1 werd opgenomen in het lager en het hoger
secundair onderwijs.
Verder werd vermeld dat bedoeld onderwijs 75.000
leerlingen telt, daar waar de geachte Minister onlangs
nog als aantal leerlingen 100.000 opgaf.
In dit verband vernam ik graag via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden :

op grond van welk koninklijk besluit het gesubsi-
dieerd muziekonderwijs bij een andere sector
werd ondergebracht ;
waar de 25.000 leerlingen zijn gebleven die door de
geachte Minister niet meer vermeld worden;
hoeveel studenten de jongste drie jaar afstudeer-
den uit de vier kunsthumaniora’s ;
hoeveel leerlingen verder studeren aan hogere
muziekinstellingen; hoeveel van de aldaar inge-
schreven leerlingen afstudeerden na voor de
examens te zijn geslaagd; hoeveel leerlingen een
«eerste prijs» instrument behaalden ;
waar de 1.668 studenten die hogere muziekstudies
volgen, hun eerste opleiding hebben gekregen?

Aanvullend antwoord

In antwoord op bovenvermelde vraag, punt 3, heb ik
de eer het geachte lid het volgende mede te delen:

3. a. Aantal uitgereikte diploma’s in de vier kunst-
humaniora’ s :
19751976: 64
1976-1977: 51
1977-1978: 51
1978-1979: 61

b. Aantal afgestudeerden uit de vier kunsthuma-
niora’s die zich inschreven aan een inrichting
voor hoger muziekonderwijs :
1976-1977:  37
1977-  1978 : 50
1978-1979: 44

c. Aantal afgestudeerden aan de inrichtingen
voor hoger muziekonderwijs :
1976-1977:  413
1977-1978: 418
1978-  1979 : 493

d. Aantal uitgereikte diploma’s lste Prijs instru-
ment en laureaat instrument:
1976- 1977 : 92
1977-  1978 : 77
1978-1979: 147

Vraag nr. 98
van 19 maart 1980
van de heer 0. VAN OOTEGHEM.
Hoge Raad voor het Artistiek Hoger Onderwijs -
Samenstelling

De Franstalige Vaste Raad voor het Hoger Onderwijs
is reeds sinds geruime tijd actief, terwijl de Neder-
landstalige Vaste Raad nog steeds niet is samen-
gesteld.
De reden voor die vertraging is volgens de informatie
waarover ik beschik o.m. dat de Minister van de
Nederlandse Gemeenschap de samenstelling van de
tweede afdeling van de Hoge Raad voor het Artistiek
Hoger Onderwijs nog niet heeft laten publiceren.
Mag ik de geachte Minister dan ook verzoeken mij te
laten weten of die informatie klopt en, zo ja, wanneer-
de publicatie betreffende de Hoge Raad voor het
Artistiek Hoger Onderwijs in het Belgisch Staatsblad
zal gebeuren?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat over-
eenkomstig artikel 8 van het KB dd. 14 februari 1979,
de Vaste Raad voor het Hoger Onderwijs, samen-
gesteld is uit een Voorzitter, een Ondervoorzitter,
twintig werkende en twintig plaatsvervangende le-
den.
De Ondervoorzitter van de Vaste Raad alsmede de
Voorzitter van de tweede Afdeling van de Hoge Raad
voor het Artistiek Hoger Onderwijs - lid van de
Vaste Raad worden op mijn voorstel benoemd. De
benoemingsbesluiten werden intussen getroffen.
De .kandidaturen voor de plaatsvervanger van de
Voorzitter van de tweede Afdeling van de Hoge Raad
voor het Artistiek Hoger Onderwijs worden door
deze Afdeling zelf voorgedragen.
De voordrachten voor de mandaten als lid van deze
tweede afdeling worden momenteel opgevraagd.
Zodra deze namen mij bekend zijn, zal de 2e Afdeling
van de Hoge Raad voor het Artistiek Hoger Onder-
wijs worden geïnstalleerd.

Vraag nr. 102
van 24 maart 1980
van de heer C. VAN ELSEN

Commissariaat-generaal voor Toerisme - Subsi-
diëring

In antwoord op onze vraag betreffende de subsi-



124 Cultuurraad - Vragen en Antwoorden - Nr. 11 - 15 april 1980

diëring van het toerisme deelde de geachte Minister
ons de gevraagde bedragen mede.

Graag vernam ik:

1. de basis waarop de toelagen voor sociaal toerisme
voor arbeiders en zelfstandigen werden berekend ;

2. de detaillering van de toeristische uitbreidingen
waarvoor de toelagen werden uitgekeerd ;

3. de opgave van de toeristische investeringen die
werden gesubsidieerd.

Art. 51.11.01 Loonarbeiders

Begunstigde vereniging
(vzw)

- Centrum voor Jeugdtoerisme
- Centrum voor Jeugdtoerisme

- Centrum voor Jeugdtoerisme

- Vlaamse Jeugdherbergcentrale
- Vakantiegenoegens (ACW)
- Vakantievreugde (ABVV)

- Vakantiegenoegens (ACW)
- Centrum voor Jeugdtoerisme
- vzw «Natuurvriendenhuis»

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
het volgende mede te delen:

1. De subsidiëring van het sociaal toerisme gebeurt
op basis van de koninklijke besluiten van 23 ja-
nuari 1951 en 2 maart 1956 betreffende het verle-
nen van toelagen tot bevordering van de arbei-
dersvakantie en het volkstoerisme, en van het
koninklijk besluit van 19 oktober 1971 betref-
fende het verlenen van toelagen tot bevordering
van de vakantie van de zelfstandige arbeiders.

2. Voor het jaar 1979 werden volgende subsidies
verleend :

Aard van de investering Bedrag der
subsidie

Jeugdvakantiehuis «De Brink» - 2e fase
Jeugdvakantiehuis Akindo - Aankoop en
aanpassing van onaagepasten te Lommel
Jeugdvakantiehuis «De Brink»
lift voor gehandicapten
Jeugdherberg Antwerpen omvorming
Zon en Zee te Westende
Ombouwen vakantiehuis
Zeezicht  te Oostende
Modernisering Iepenburg te Schoten
Jeugdvakantiehuis «De Winner» te Overpelt
Uitvoeren verbeteringswerken
- De Berk te Essen
- Heidebloem te Waasmunster
- Schoolbergen te Kessel-Lo

2.076.000

6.750.000

81.000
13.200.000
3.396.ooo

75.ooo.ooo
477.OOQ

14.982.000

595.ooo

Art. 51.11.02 - Zelfstandige arbeiders

Centrum voor Sociaal Toerisme 3e fase modernisering van het vakantiehuis ADMB te De Haan: 6.000.000

3. Op art. 51.12 (toeristische uitrusting) werden in 1979 volgende subsidies verleend :

PROVINCIE ANTWERPEN

Vereniging + werken Subsidie

1. Gemeente Wester10
Ombouw van een bouwvallig boswachtershuis tot
onthaalcentrum VVV & bivakhuis

2. Zoo Antwerpen bouw serres
3. Zoo Antwerpen : verwarmingsinstallatie

PROVINCIE BRABANT

Vereniging + werken

1. Stad Diest
bouw van een brandtrap in jeugdherberg

2. Provinciebestuur Brabant
bouw van een vijverpaviljoen in recreatiedomein te Kessel-Lo

5.480.000
6.100.000
1.200.ooo

367.000

2.700.000
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PROVINCIE LIMBURG

Vereniging + werken

1. Gemeente Heusden-Zolder
moderniseringswerken op het domein Bovy

2. Gemeente Heusden-Zolder
oprichten van een technische controlegebouw op de Terlaemenomloop

3. VVV Maasland te Maaseik
signalisatie van toeristische fietsroutes

4. Gemeente Heusden-Zolder
fase III van de werken aan het ontvangstcentrum
op de Terlaemenomloop (afwerking)

5. Gemeente Heusden-Zolder
Uitgraven van een visvijver op het domein Bovy te Heusden-Zolder

6. vzw De Vrienden van Bokrijk
Wederopbouw: stal uit Oost-Cappel, Schooltje uit Hoeselt
en buitengewoon onderhoud wegen en parking

7. VVV Limburgse Kempen
signaliseren van het fietspad Zuid-Willemsvaart

8. Domherenhuis - ombouw tot jeugdvakantiehuis

PROVINCIE OOST-VLAANDEREN

Vereniging + werken

1.

2.

3,

4.

Toeristische federatie Oost-Vlaanderen
signaleren van voetwandelpaden te Munkzwalm, Astene,
Denderstreek, Ursel, Moerzeke en Brake1
Stad Gent
aanleg 4 tennisvelden en een kinderspeelplaats
in het recreatiecentrum «blaarmeersen»
Stad Geraardsbergen
bouw van 6 tennisvelden en een sportveld op het recreatiedomein «De Gavers»
Provinciale Federatie Oost-Vlaanderen
signalisatie voetwandelpad Meetjesland-Houtland n” 3 te Lembeke

PROVINCIE WEST-VLAANDEREN

Vereniging + werken

1. KACB
bouw van een ontvangstbureau en electrifïcatiewerken
op het kampeerterrein Kon. Astridlaan te Bredene

2. Stad Oostende
uitbreken en vernieuwe van tenniscourt en verlichting langs Lijsterbeslaan te Oostende

3. Gemeente Bredene
signalisatie van voetwandelpaden

4. Centrum voor Sociaal Toerisme
aansluiten van het vakantiehuis «Ter Helme» te Oostduinkerke
op de nieuwe riolering in de Kinderlaan

5. vzw Gezinsvakantie
bouw van een noodtrap in het Gezinsvakantiehuis Reigersnest te’ Koksijde

6. Stad Poperinge
aankoop beiaard op de St. Bertinuskerk

7. De Haan
nieuw dienstgebouw sanitair op de Zeedijk

600.000

1.315.ooo

147.ooo

3.240.000

559.ooo

2.400.000

33.ooo
20.160.000

89.000

6.780.000

2.%3.700

49.ooo

1.000.000

9oo.ooo

36.000

147.ooo

973.ooo

2.400.000

2.800.000

Vraag nr. 103
van 24 maart 1980
van de heer A. DE CORDIER

Nederlands huis te Rijsel - Beheer en subsidiëring

Graag vernam ik van de geachte Minister hoever het
staat met de oprichting van het Nederlands huis te
Rijsel.

Werd de Raad van Beheer reeds samengesteld ?
Zo ja, vernam ik graag van de geachte Minister de
namen en functies van de leden van die Raad van
Beheer.
Eveneens wens ik de bedragen te kennen die door de
geachte Minister besteed worden aan de oprichting
van dit Nederlands huis en voor de verdere uit-
bouw (personeel, infrastructuur) ervan.
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Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen hetgeen volgt:

Het betreft het pand gelegen Rue des Jardins, 2 1 te
Rijsel.
Dit pand werd aangekocht voor een bedrag van
620.000 F.F.
De verbouwingswerken worden geraamd op 4 mil-
joen B.F.
Tot op heden werd nog geen Raad van Beheer, noch
personeelskader voorgesteld.

Vraag nr. 106
van 26 maart 1980
van de heer A. DE BEUL

Openbaar bibliotheekwerk - Gebruik van de com-
puter

Momenteel zijn de stadbibliotheken van Antwerpen
en Sint-Niklaas op de computer overgeschakeld,
waardoor administratie en uitleen vlotter kunnen ge-
beuren dan voorheen.
Kan de geachte Minister mij in dit verband medede-
len of er een algemeen plan tot computerisatie bestaat
voor het geheel van het openbaar bibliotheekwerk in
Vlaanderen ?
Is daarbij in een eenvormigheid van de computer-
systemen voorzien en, zo neen, zullen er ter zake
initiatieven tot coördinatie worden genomen?
Ten slotte wens ik nog te vernemen welke openbare
bibliotheken in de nabije toekomst zullen overscha-
kelen op de computer?

Antwoord

Ik heb het genoegen het geachte lid mede te delen dat
ik in de schoot van mijn departement een Werkgroep
heb ingesteld, die sedert meer dan een jaar een studie
wijdt aan de mogelijkheid en de opportuniteit om de
automatie in te voeren in de openbare bibliotheken,
met subsidiar een onderzoek naar de sectoren van het
openbaar bibliotheekwerk waarop deze automatie
kan toegepast worden.
Het is echter nog te vroeg om conclusies te trekken of
definitieve voorstellen te formuleren voor een toe-
komstig beleid.
De «Werkgroep Automatie Openbare Bibliotheken»,
heeft de eerste conclusies en suggesties vastgelegd in
een tussentijds rapport.
Een eerste voorlopige optie van de werkgroep is dat
in het belang van de informatieve versterking van
elke openbare bibliotheek afzonderlijk en in het be-
lang van een zo economisch mogelijk functioneren
van de automatisering bij de externe organisatie van
het openbaar bibliotheekwezen duidelijk moet wor-
den gekozen voor de realisatie van één globaal net-
werk van informatie.
Hieruit vloeit voort dat het instellen van een centrale
gegevensbank noodzakelijk is. Deze gegevensbank
moet ter beschikking staan van alle openbare biblio-
heken doch niet noodzakelijk op dezelfde technische
wijze. Twee belangrijke voorwaarden moeten hierbij

worden in acht genomen. Ten eerste de lener moet
centraal staan in het automatiseringsproces en ten
tweede elke openbare bibliotheek moet kunnen ge-
nieten van de voordelen van automatisering.
Vermits het decreet een bepaalde hiërarchie onder de
openbare bibliotheken voorziet, waarvan de top
wordt gevormd door het Nationaal Centrum voor
Openbare Bibliotheken dat een instelling moet wor-
den van centrale dienstverlening, lijkt het misschien
aangewezen dat het zwaartepunt van de automatise-
ringsmogelijkheden binnen het NCOB wordt gesi-
tueerd. .
Van daaruit kan het informatieverkeer naar de Cen-
trale Openbare Bibliotheken en naar de Plaatselijke
Openbare Bibliotheken worden georganiseerd.
Alle bibliotheekwerkzaamheden en -functies zullen
wellicht niet in aanmerking komen voor opname in
dat éne netwerk. Bepaalde activiteiten zullen wegens
hun aard plaatselijk moeten blijven bekeken worden.

Ook zal er over gewaakt worden dat geen afbreuk
wordt gedaan aan de specifieke opdrachten die bij
decreet en uitvoeringsbesluiten zijn toegewezen aan
elk niveau van de bibliotheekhiërarchie. In hun stre-
ven naar dienstverlening door automatisering zullen
de organisatoren ervoor zorg dragen dat het uiteinde-
lijk gebruikte systeem een zo groot mogelijke comp-
tabiliteit en soepelheid bezit.
Uit het tussentijds rapport van de werkgroep treedt
een tweede grote optie naar voren nl. dat voor een
efficiënte uitbouw van een geautomatiseerd biblio-
theekwezen voor Vlaanderen, moet worden
geijverd voor een verregaande doch verantwoorde
integratie van activiteiten.
Deze optie vindt haar grond in de dagelijkse vast-
stelling dat tal van bibliotheekwerkzaamheden veel-
vuldig gebeuren. Tal van activiteiten grijpen echter
zodanig in elkaar dat een rationalisatie van de uit-
voering ervan gewenst is.
Dit brengt dan de werkgroep meteen tot haar derde
optie, nml. het zo progressief mogelijk invoeren van
on-line of de directe dialoogvorm. On-line of de di-
recte dialoogvorm is dat systeem waarbij de ge-
bruiker rechtstreeks communiceert met de com-
puter. De gevraagde bewerkingen worden direct uit-
gevoerd en de resultaten zijn onmiddellijk beschik-
baar.
Naast het on-line-werken kan voor bepaalde func-
ties, vb. voor de uitvoer of de catalogisering het sys-
teem van stapelverwerking (batch-processing of off-
line), worden voorzien. Bij off-line is geen recht-
streekse communicatie mogelijk. De gegevens wor-
den in «batches» of «porties» afgewerkt.
De opdracht en het karakter van de openbare biblio-
theek in acht genomen, is deze manier van werken
waarschijnlijk de meest rendabele en effectieve, om-
dat zij wegens haar direct karakter onmiddellijk de
verwachting van de lener inlost. Op alle infor-
matiepunten moeten de eigen catalogi kunnen wor-
den geraadpleegd, zowel door de gebruikers als door
het personeel.
Deze drie voorlopige opties, schragen drie belang-
rijke componenten v a n  h e t  automatiserings-
vraagstuk, nl. de externe organisatie, de interne or-
ganisatie en de aan te wenden methode. Het is echter
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nog te vroeg om deze aspecten tot in hun details te
beschouwen als volledig uitgewerkt en opgelost.
Momenteel is een ploeg van het Bijzonder Tijdelijk
Kader bezig de werkhypothese van deze Werkgroep
proefondervindelijk uit te testen.
Maar het geachte lid zal begrepen hebben dat de
automatie in de openbare bibliotheken een reële mo-
gelijkheid is voor de nabije toekomst en dat hierbij
vanzelfsprekend naar eenvormigheid zal gestreefd
worden. Ik kan echter intussen niet beletten dat
plaatselijke of regionale overheden reeds initiatieven
hebben genomen, die het streven naar eenvormigheid
niet zullen vergemakkelijken. Toch vragen wij aan de
openbare besturen geen voorbarige beslissingen te
treffen om achteraf geen dure misrekeningen te
moeten oplopen.

Vraag nr. 107
van 26 maart 1980
van de heer A. DE BEUL

Bewaarbibliotheken - Vrijwaring van waardevolle
boeken en documenten

Talrijke oude boeken, tijdschriften en documenten,
gemaakt van papier op basis van hout, dreigen onher-
roepelijk uiteen te vallen als gevolg van vochtigheid,
warmte, ultraviolette straling enz.. .
Bij dit «verdwijningsproces» spelen verscheidene
factoren een rol: de verschillende soorten
«houtslijp» bijvoorbeeld bevatten behalve cellulose
ook onzuiverheden zoals lignine (houtstof), dat bij
daglicht ontbindt.
In veel bewaarbibliotheken dreigen talloze waarde-
volle «nummers» op die wijze verloren te gaan.
Meent de geachte Minister niet dat het de hoogste tijd
wordt een aantal onschatbare documenten uit ons
patrimonium over te zetten op microfilms en -fiches,
zodat tenminste de inhoud ervan bewaard blijft?
Moet er anderzijds niet een ernstige inspanning gele-
verd worden om de originelen zoveel mogelijk te
restaureren en in te binden?
Graag vernam ik van de geachte Minister welke
richtlijnen zij ter zake aan de bewaarbibliotheken zal
geven.

Antwoord

Ik moge het geachte lid laten opmerken dat er een
verschil moet gemaakt worden tussen een archief (of
bewaarbibliotheek) en een openbare bibliotheek.
Het is evident dat «talrijke oude boeken, tijdschriften
en documenten» niet meer door openbare biblio-
theken mogen worden uitgeleend, en normaal niet
meer in een openbare bibliotheek ter uitlening aan-
wezig mogen zijn. Hoogstens kunnen zij ter plaatse
worden geraadpleegd.
Voor zover zij nog voor uitlening of raadpleging in
aanmerking komen, in een openbare bibliotheek, is
het de plicht van de inrichtende macht de boeken en
documenten zodanig te verzorgen; dat deze hun
functie kunnen blijven vervullen. De daaraan ver-
bonden uitgaven zijn werkingskosten, die in het sub-
sidiëringsschema van het bibliotheekdecreet zitten.

Het Nederlandstalige Nationaal Centrum voor
Openbare Bibliotheken heeft krachtens zijn oprich-
tingsbesluit dd. 17 oktober 1978 eveneens een bewa-
ringsopdracht voor zover die beantwoord aan de ac-
tuele behoeften van de openbare bibliotheken.
Als het echter gaat om kostbare of waardevolle do-
cumenten die moeten bewaard blijven, en waarvan
de vrijwaring een speciale behandeling noodzaakt,
dan behoort dit tot de bevoegdheid van een weten-
schappelijke instelling en niet meer tot het domein
van de openbare bibliotheek.

Vraag nr. 108
van 27 maart 1980
van de heer 0. VAN OOTEGHEM

Stadsbibliotheek Gent - Werking

Graag had ik de volgende gegevens vernomen over de
Gentse stadsbibliotheek :

1. aantal lezers in 1978 en in 1979 ;
2. aantal uitleningen in 1978 en in 1979 ;
3. aantal aankopen in 1978 en in 1979 (afzonderlijk

per taal).

Antwoord

Ik heb de eer aan het geachte lid de gevraagde gege-
vens mede te delen:

1978 1979

Aantal leners 14.515 (1) 6.157
Aantal uitleningen 98.808 97.412
Aantal aankopen 1.848 (2) 1.626

1. Het hoge cijfer voor 1978 is te verklaren door het
feit dat tot dit jaar ten onrechte de nieuw-inge-
schreven leners cumulatief bij de reeds ingeschre-
ven leners werden bijgevoegd. Van 1979 af geeft
het getal het totaal aantal leners aan voor het ver-
melde jaar.

2. De aankopen kunnen niet per taal worden opge-
splitst; deze gegevens zijn niet in mijn bezit.

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 3
van 10 maart 1980
van de heer W. KUIJPERS

Scherpenheuvel - Tweetalige gebruiksaanwijzigin-
gen op blusapparaten

Op mijn vraag nr. 9 van 10 april 1978 betreffende de
uitvoering van de adviezen van de Nederlandse Af-
deling van de Vaste Commissie voor Taaltoezicht
m.b.t. de tweetalige gebruiksaanwijzingen op de blus-
apparaten, deelde de toenmalige Minister mij in een
voorlopig antwoord mede dat de geciteerde adviezen
hem niet werden genotifieerd en dat hij zich te dien
einde in verbinding zou stellen met de VCT.
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Men meldt mij dat het advies nr. 498l/II/N  dat be-
trekking heeft op de blusapparaten van het gemeen-
tehuis te Scherpenheuvel, nog steeds niet wordt na-
geleefd.
Graag vernam ik van de geachte Minister:

Op de hierboven aangehaalde redenen oordeel ik dat,
in casu, algemene onderrichtingen zich niet bijzonder
opdringen.

1. in hoeverre hij de uitvoering van voornoemd ad-
Vraag nr. 5
van 18 maart 1980

vies bij het gemeentebestuur van Scherpenheuvel
zal bevorderen ;

van de heer H. Suykerbuyk

2. welke passende onderrichtingen hij zal geven aan Wapen en vlag van de gemeenten -Stand van zaken
de diensten die onder zijn departement ressorte-
ren, waarop deze rechtspraak van toepassing is ?

Antwoord

Kan de geachte Minister mij mededelen hoeveel ge-
meenten van het Nederlandse taalgebied beschikken
over :
1. een vlag,
2. een wapen?

Ik heb kennis genomen van de door het geachte lid in
zijn vraag nr. 9 dd. 10 april 1978 geciteerde adviezen
van de Nederlandse Afdeling van de Vaste Commis-
sie voor Taaltoezicht betreffende de tweetalige ge-
bruiksaanwijzigingen op blusapparaten.
De Nederlandse Afdeling kwalifïseert dergelijke ge-
bruiksaanwijzigingen in de zin van de gecoördineerde
wetten op het gebruik van talen in bestuurszaken
(CWT) als mededelingen aan het personeel en/of
aan het publiek, die op grond van een strikte toe-
passing van de artikelen 11, 0 1 en 35, 0 1 in de
eentalig Nederlandse plaatselijke en gewestelijke
diensten en uitsluitend in het Nederlands mogen
worden gesteld.

Deze vraag handelt niet alleen over wapens en vlag-
gen die zouden zijn erkend na het decreet van 28
januari 1977 houdende vaststelling van het wapen en
de vlag van de gemeenten, maar het gaat ook om de
gemeenten die vóór de totstandkoming van bedoeld
decreet reeds over een vlag en een wapen beschikten.

Antwoord

Vermelde adviezen zijn in se correct. Nochtans ben
ik van mening dat voor een bepaald concreet en uit-
zonderlijk geval, namelijk voor berichten en mede-
delingen die op een gevaar wijzen of voorschrijven
hoe in een gevaarsituatie moet worden gehandeld of
opgetreden, zou kunnen worden afgekeken van de
stricte toepassing van de CWT

Vóór het van kracht worden van het decreet van 28
januari 1977 houdende vaststelling van het wapen en
de vlag van de gemeenten bestond er geen regeling
inzake het bepalen van gemeentevlaggen zodat er
geen officieel erkende gemeentevlaggen bestonden.
De erkenning of vergunning van gemeentewapens
was geregeld bij het koninklijk besluit van 14 februari
1913.
De gemeenten die vóór de samenvoegingen over een
bij koninklijk besluit verleend wapen beschikten en
niet bij een samenvoeging betrokken werden, kunnen
dit wapen behouden.

Ongetwijfeld is de nagestreefde taalgebruik van het
Nederlandse- en trouwens van het Franse - taalge-
bied een van de fundamenten van de CWT die
zoveel mogelijk moet worden gerespecteerd. De
vraag kan wel worden gesteld of zij te alle tijde moet
primeren en zelfs kan voortgaan op de noodzaak van
een optimale beveiliging van mensenlevens, die o.a.
wordt geboden door meertalige instructies op
blusapparaten, vooral dan in de streken waar an-
derstaligen zich regelmatig tot de openbare diensten
wenden. Ik meen niet dat de integriteit van het Ne-
derlands taalgebied hierdoor op een substantiële en
onherroepelijke wijze wordt aangetast.

Genoemd decreet houdt echter voor alle gemeenten
van het Nederlands taalgebied, ook voor deze die niet
bij een samenvoeging betrokken waren, de verplich-
ting in een vlag te bepalen en het desbetreffend ge-
meenteraadsbesluit ter bekrachtiging door de Ko-
ning, voor te leggen aan de Minister van Bin-
nenlandse Zaken.

Trouwens gelden deze veiligheidsmaatregelen niet
alleen voor het Nederlandse taalgebied. Een soepele
toepassing van de CWT in het gehele land onder de
vorm van meertalige instructies voor optreden bij
noodsituaties kan de veiligheid en bescherming van
de menselijke persoon enkel maar verhogen.
Ik maak overigens het geachte lid atent op het feit dat
de Nederlandse afdeling van de VCT zoals de
Commissie zelf een zuiver raadgevend orgaan is : dat
het de regering alleen behoort, onder haar verant-
woordelijkheid, de correcte toepassing van de taal-
wetgeving te verzekeren en dat die taak niet per ce
inhoudt da t  de door de Commissie of door haar af-
delingen uitgebrachte adviezen automatisch en na
vartatur dienen «uitgevoerd» te worden.

Overeenkomstig de procedure ingevoerd door dit
decreet werden er twee gemeenteraadsbesluiten,
waarbij enkel een vlag werd bepaald, en 14, waarbij
wapen én vlag werd bepaald, bekrachtigd.
Aan 69 gemeenten werd, in toepassing van het ko-
ninklijk besluit van 14 februari 1913 de vergunning
verleend een wapen te voeren. Het betreft hier ge-
meenten die niet betrokken waren bij een fusie.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrij-
ken van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 51,
nr. 4)

MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 5
van 5 maart 1980
van de heer W. KUIJPERS

Voorlichtingsbureau van de Commissie van de Euro-
pese Gemeenschappen - Taalgebruik
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Op donderdag 28 februari 1980 stelden we met en-
kelen vast hoe het Voorlichtingsbureau van de Com-
missie van de Europese Gemeenschappen, Archime-
desstraat 73, 1040 Brussel, telefoonnummer
735.00.40, via zijn ambtenaren niet in staat was het
Nederlands antwoord te geven op een eenvoudige
vraag in verband met de Nederlandstalige uitgave
«Notities o v e r  Europa».
Toen we naar het Frans en het Engels overstapten,
werd prompt de telefoon neergelegd.

1. Kan de geachte Minister deze gang van zaken
goedkeuren ?

2. Zo niet, welke maatregelen zal hij aan de Commis-
sie van de Europese Gemeenschappen voorstellen
om dit soort «onthaal» voor goed tot het verleden
te doen behoren?

Antwoord

1. Ik kan het geachte lid mededelen dat het Voor-
lichtingsbureau van de Commissie van de Euro-
pese Gemeenschappen evenwichtig is samen-
gesteld wat betreft het aantal Nederlandstalige en
Franstalige ambtenaren.

2 .

De hoofdverantwoordelijken (delegatiechef en
zijn adjunct) behoren respectievelijk tot de Fran-
stalige en Nederlandstalige taalrollen. Overigens
zijn de meeste secretaressen en telefonisten
tweetalig.

Het voorval aangehaald door het geachte lid kan
worden verklaard door het feit dat het Voorlich-
tingsbureau tot op heden over geen rechtstreekse
lijn beschikt, zodat elk gesprek via het algemeen
nummer van de Commissie moet tot stand komen.
Het is derhalve mogelijk dat uitzonderlijk een ver-
binding tot stand komt met een persoon, beho-
rende tot de interne diensten van de Commissie,
en die geen kennis heeft van de Nederlandse taal.
Deze gevallen kunnen echter geenszins worden
veralgemeend.

MINISTER VAN DE NEDERLANDSE
GEMEENSCHAP

Vraag nr. 25
van 29 november 1979
van de heer A. DE BEUL

UNESCO - Opdrachten aan universiteiten of insti-
tuten

In antwoord op mijn vraag betreffende de samen-
stelling en de werking van de UNESCO-commissie in
de Cultuurraad op 20 november 1979 heeft de geachte
Minister erop gewezen dat België van zijn lidmaat-
schapsbijdrage kredieten terugkrijgt o.m. in de vorm
van contracten met universiteiten of instituten in
België voor het uitvoeren van bepaalde opdrachten.
Graag zou ik van de Minister vernemen welke op-
drachten door de UNESCO aan Belgische univer-
siteiten of instituten werden verleend sedert 1972,
datum waarop de culturele autonomie werd inge-
voerd.

Mag ik voor elke opdracht vernemen:

1. aan welke universiteit of welk instituut ze werd
toevertrouwd ;

2. welk krediet ervoor werd uitgetrokken?

Antwoord

In mijn antwoord op zijn vraag heb ik de eer het
geachte lid volgende inlichtingen mede te delen:
Unesco-opdrachten aan universiteiten of instituten.

1973-  1974
Universitaire Instellingen Antwerpen - uitgaven
van een bibliografie over de geschiedenis van het
gedrukte boek en van de bibliotheken: 1.000 $
«Centre international de Laison des écoles de cinéma
et de télévision» financiering van de reiskosten van
de deelnemers om deel te nemen aan het seminarie
over technieken inzake video : 2.000$

1975-1976
Centrum voor film - J. Vandegraveele realiseren
van internationaal congres over kinderen en jeugd:
4.054$

1977-1978
Rijksuniversiteit Gent - Organisatie van een inter-
nationaal congres over communicatie en cognitie :
4.000$
Université de la paix-publicatie van een boek over
«Peace education»  : 3.000$
UCL financiële tussenkomst voor de publikatie
van een studie over communicatie-wetenschappen in
België : 4.000$
RUG organisatie van een congres over Afrika, Af-
rikaanse Literatuur en Europese talen : 7.500 $

1979-1980
Rijksuniversiteit Gent - organisatie van een weten-
schappelijk colloqium: 4.000$
Rijksuniversiteit Gent - Wetenschappelijk col-
loqium: 16.670$
Université de la paix-Hoei - congres over informatie
en communicatie : 8.000 $
UCL - Wetenschappelijk colloquium : 2.000$

Vraag nr. 27
van 29 november 1979
van de heer A. DE BEUL

UNESCO - Algemene Conferenties

In de openbare vergadering van de Cultuurraad op 20
november 1979 vermeldt de geachte Minister in haar
antwoord op mijn vraag betreffende de samenstelling
en de werking van de UNESCO-commissie als leden
o.m. «de personen die deel uitmaakten van de dele-
gaties van de laatste Algemene Conferenties».
Graag vernam ik voor de periode vanaf 1972 (begin
van de culturele autonomie):

1. waar en wanneer de verschillende Algemene
Conferenties werden gehouden ;
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2. voor elk van deze conferenties, de namen van de
personen die deel uitmaakten van de delegatie,
met vermelding van de taalrol waartoe zij beho-
ren.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
volgende inlichtingen mede te delen:

17de Algemene Conferentie van UNESCO - Parijs
17 oktober - 2 1 november 1972.
Nederlandstalige delegatie
- F. Van Mechelen, Minister van Nederlandse

Cultuur
- H. Wouters, wnd. Bestuursdirecteur
- W. Debrock : Administrateur-generaal
- L. Cappuyns, Vice-gouverneur van de provincie

Brabant
- A. Van Impe, Wnd. Bestuursdirecteur
- B. Elsen,  Adjunct-Kabinetschef
- J. Huyghebaert, Attaché
- H. Liebaers, Hoofdconservator
- E. Hysentruyt, secretaris
- A, Hacquaert, ondervoorzitter van de Belgische

Unesco-Commissie.
Franstalige delegatie
-
-
-
-
-

-
-

-
-

Ch. Hanin,  Minister van Franse Cultuur
M. Breuse, Inspecteur-generaal
M. Hicter, Directeur-generaal
J. Remiche, Administrateur-generaal
Mevrouw Verdière-De Vits, verantwoordelijke
geassocieerde scholen.
C. Vanderbruggen
A. Cauchot,  voorzitter international law as-
sociation.
C. Mertens, RCI
Baugniet, voorzitter Unesco-Commissie.

18de Algemene Conferentie van Unesco - Parijs 24
oktober tot 21 november 1974

Nederlandstalige delegatie
- W. Debrock, Administrateur-generaal
- L. Schevenhels, Bestuursdirecteur
- Prof. Hacquaert, Ondervoorzitter Unesco-Com-

missie
- M. Deloz, Bestuursdirecteur
- J. Mortelmans, Bestuursdirecteur
- P. Vandevelde, Inspecteur-generaal
- P. Pottillius, Bestuursdirecteur
- K. Peeters, Adviseur
- Professor Devreker RUG
- Goedleven, Adviseur
- Maes, Adviseur-hoofd van dienst,
- Professor Van Isacker
- E. Huysentruyt, Adviseur-hoofd van dienst

Franstalige delegatie

- De heer F. Dethier, Directeur-generaal
- De heer Wasterlain - Directeur-generaal
- De heer J. Dethier, Inspecteur-generaal
- Mevrouw Verdière, vertegenwoordiger geasso-

- J. Baugniet, Voorzitter Unesco-Commissie
- J. Remiche, Administrateur-generaal
- P. Vanbergen, Directeur-generaal
- M. Hicter, Directeur-generaal
- Vanderbruggen, voorzitter van de Nationale fe-

cieerde scholen
- De heer Goffïn,  Kabinet Nationale Opvoeding
- De heer L. Maniquet, Bestuursdirecteur RCI
- De heer Malempré
- Professor Lemaire

deratie van het Technisch Katholiek Onderwijs - De heer C. Mertens, Bestuurssecretaris

- Mevr. Verdière-De Vits, verantwoordelijke ge-
associeerde scholen

- J. Breuse, Inspecteur-generaal
- Professor Lazlo, UCL
- Professor Jame, ULB
- De heer Didisheim
- De heer Cockx, Koninklijke Bibliotheek
- De heer Lefure,  Adjunct-Adviseur
- EP de La Court, ondervoorzitter Nationale

Unesco-Commissie
- De heer De San, Directeur-generaal
- De heer C. Mertens.

19de Algemene Conferentie - Kenya-Naïrobi 25
oktober tot 30 november 1976

Nederlandstalige delegatie
- P. Rock, Directeur-generaal
- L. Schevenhels, Bestuursdirecteur
- R. Vandevelde, Inspecteur-generaal
Franstalige delegatie
- M. Hicter, Directeur-generaal
- L. Maniquet, Bestuursdirecteur
- P. Vanbergen, Directeur-generaal
- C. Mertens, Bestuurssecretaris

20ste Algemene Conferentie van Unesco - 24 ok-
tober tot 28 november 1978 Parijs

Nederlandstalige delegatie
-
-
-

-
-

-
-

-

-
-
-
-

Mevr. de Minister R. De Backer-Van Ocken
De heer R. Roose, Secretaris-generaal
De heer L. Schevenhels, Administrateur-gene-
raal
De heer A. Lams, Directeur-generaal
De heer J. Mortelmans - wnd. Directeur-gene-
raal
De heer K. Peeters, Bestuursdirecteur
De heer M. Deloz, Bestuursdirecteur H.O. en
W.O.
De heer De Jaegere, vertegenwoordiger Ka-
tholiek Onderwijs
Inspecteur P. Morren
Professor A. Hacquaert, RUG
Professor F. Van Isacker
De heer E. Huysentruyt, Adviseur-hoofd van
dienst ICB

Franstalige delegatie
- De heer J. Remiche, Administrateur-generaal
- De heer Van Bergen, Secretaris-generaal
- De heer M. Hicter, Directeur-generaal
- De heer J. Baugniet, Voorzitter Unesco-Commis-

sie
- De heer C. Vanderbruggen, vertegenwoordiger

Katholiek Onderwijs
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Vraag nr. 29
van 29 november 1979
van de heer A. DE BEUL

UNESCO-commissie - Voorzitter en ondervoor-
zitter

In de openbare vergadering van de Cultuurraad op 20
november 1979 signaleerde de geachte Minister in
antwoord op mijn vraag betreffende de samenstelling
en de werking van de UNESCO-commissie dat mo-
menteel de voorzitter en de ondervoorzitter van de
commissie «niet zijn benoemd of herbenoemd».
Dit antwoord is niet duidelijk. Wie is niet benoemd ?
Wie is niet herbenoemd ? Waarom is deze benoeming
niet gebeurd ? Wie is verantwoordelijk voor deze toe-
stand ?
Luidens hetzelfde antwoord is het voornamelijk de
opdracht van deze commissie de Tweejaarlijkse Al-
gemene Conferentie van de UNESCO voor te be-
reiden. De volgende conferentie vindt plaats in ok-
tober 1980. Is het dan niet aangewezen onverwijld de
voorzitter te benoemen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
mede te delen dat de benoeming of herbenoeming van
de Secretaris-generaal van de Nationale Belgische
Unesco-Commissie ressorteert onder de bevoegd-
heid van de Minister van Buitenlandse Zaken.
Het geachte lid gelieve zijn vraag te willen stellen aan
de Minister van Buitenlandse Zaken.

Vraag nr. 30
van 29 november 1979
van de heer A. DE BEUL

UNESCO - Lidmaatschapsbijdrage

In haar antwoord op mijn vraag over de samenstelling
en de werking van de UNESCO-commissie heeft de
Minister in de Cultuurraad op 20 november 1979 me-
degedeeld dat aan de UNESCO jaarlijks bij benade-
ring 35 miljoen frank betaald wordt voor het lidmaat-
schap van België.
Mag ik, per begrotingsjaar sinds 1972 (invoering van
de culturele autonomie), het exacte bedrag vernemen
dat België ter zake heeft betaald, met vermelding van
de bijdrage van elke cultuurgemeenschap ?

Antwoord

Het geachte lid gelieve hieronder de gegevens ter-
zake te vinden:

1972
1973
1974

16.264.500 fr.
18.986.000 fr.
21.059.000 fr.
3.369.400 fr. achterstallen

1975 21 .OOO.OOO fr.
2.388.51.0  fr. achterstallen

+8.162.100  fr.
1976 29.000.000 + 4.000.000 fr.

1977 33.900.000 fr.
1978 37.300.000 fr.

1.100.000 fr. achterstallen
1979 37.300.000 fr.

9.500.000 fr. achterstallen

De hiervoor genoemde Belgische bijdragen werden
gemeenschappelijk voor de twee Cultuur-
gemeenschappen aangerekend op de begroting van
de Gemeenschappelijke Culturele Zaken.

Vraag nr. 31
van 29 november 1979
van de heer A. DE BEUL

UNESCO - Tewerkgestelde landgenoten

In haar antwoord op mijn vraag in verband met de
samenstelling en de werking van de UNESCO-com-
missie in de openbare vergadering van de Cultuur-
raad op 20 november jl. had de geachte Minister het
o.m. over de 15 Belgen die thans bij de UNESCO zijn
tewerkgesteld.
De geachte Minister gelieve mij mede te delen welke
functies deze landgenoten bekleden.
Mag ik tevens vernemen hoeveel Vlamingen en
hoeveel Franstaligen er hierbij zijn ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte lid
volgende inlichtingen mede te delen:

De San D. - specialist internationaal standaard af-
deling en wettelijke zaken (F)
Roosen C. - specialist - afdeling voor de financie-
ring van de opvoeding (N)
Mevr. Goffïngs P. - secretaresse, afdeling hulp aan
vluchtelingen (F)
Flandre A. - afdelingshoofd, Afdeling Technisch en
beroepsonderwijs (F)
Mevr. Carron G. - Programma beamte - pro-
gramma staf (F)
Laz J. - Programma specialist wetenschappelijk
samenwerkingsbureau voor Europa (F)
De Hemptuine Y. - Directeur afdeling weten-
schappen en technologisch beleid (F)
Mevr. Visart de Bocarme N. - Specialist afdeling
Wetenschap en technisch beleid (F)
Steyaert M. - specialist - Afdeling zeeweten-
schappen (N)
Bodart N., Directeur - Afdeling voor de studie van
de ontwikkeling (N)
Naveaux P. - Directeur, Afdeling voor de ontwik-
keling van communicatiesystemen (F)
Lully R. - Klerk - dienst protocol (F)
Goezen P. - Klerk sector van de algemene admini-
stratie (F)
Martin J., Afdelingshoofd dienst thesaurie (N)
D’Hondt P. - Aankoopafdeling (N)
Van Sant 0. - Klerk - afdeling registratie (N)
Mevr. Lauwens Y. - secretaresse - pers en audio-
visuele media. (N)



132 Cultuurraad - Vragen en Antwoorden - Nr. 11 - 15 april 1980

II. VRAAG WAAROP EEN VOORLOPIG ANT-
WOORD WERD GEGEVEN

2. Zo ja, welke initiatieven werden in dit kader door

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

het departement genomen o.m. in verband met de
verspreiding van werken, de aanmoediging van
vertalingen e.a. en in welke landen ?

Vraag nr. 6
van 27 maart 1980
van de heer W. KUIJPERS MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Hoegaarden - Taalgebruik inzake verkeersaanwij-
zingen

Vraag nr. 18
van 24 maart 1980
van de heer W. KUIJPERS

In de wijk Sluizen van de fusiegemeente Hoegaarden
staan nog steeds verkeersaanwijzingen die niet stro-
ken met de taalwetten. Wanneer zal de geachte Mi-
nister ervoor zorgen dat de taalwet wordt nageleefd ?

N.B.: Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Mi-
nister van Openbare Werken.

Voorlopig antwoord

De heer gouverneur van de provincie Brabant wordt
verzocht een onderzoek in te stellen naar de door het
geachte lid aangehaalde feiten.

NMBS - Taalgebruik inzake formulieren

Men meldt mij dat de Dienst elektriciteit en seinin-
richting (ES) van het station Aarschot, dienst die
ressorteert onder het 2e Arrondissement ES van
Leuven, nog steeds tweetalige documenten D 2%
gebruikt in zijn betrekkingen met de centrale werk-
plaats (CW)  in Mechelen.
Graag vernam ik van de geachte Minister:

1. of hij opdracht zal geven deze onwettige formulie-
ren uit de omloop te nemen;

III. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 51, nr. 4)

2. of hij de gepaste onderrichtingen zal laten geven
ter voorkoming van elke overtreding van de taal-
wetten.

MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN
MINISTER VAN DE NEDERLANDSE GEMEEN-
SCHAP

Vraag nr. 6
van 24 maart 1980,
van de heer A. BOURGEOIS

Vraag nr. 92
van 10 maart 1980
van de heer W. KUIJPERS

Zuidnederlandse letteren - Promotie in het buiten-
land

Wezemaal-Gelrode en Rotselaar - Bescherming
van gebouwen en landschappen

Het bevorderen van de bekendmaking en de ver-
spreiding van de Zuidnederlandse letterkunde of de
Nederlandstalige Belgische letteren in het buitenland
dient een van onze zorgen te zijn bij het beleid op
cultureel vlak.
Dit alles kan gebeuren door het verhogen van het
aantal in het buitenland verspreide werken van
Vlaamse auteurs, de verkoopspromotie ervan in
vreemde landen, de vertaling van werken van
Vlaamse auteurs en andere middelen meer.
Het departement van Nederlandse Cultuur heeft
daarvoor bepaalde kredieten beschikbaar en neemt
een aantal initiatieven.

In antwoord op een schriftelijke vraag van Senator
Van Haegendoren van 14 mei 1975 i.v.m. de be-
scherming van de Wijngaardberg te Wezemaal-Gel-
rode, zei de Minister dat een onderzoek ter zake in
haar diensten in voorbereiding was.
Graag zou ik vernemen hoever het hiermee staat.
Hierbij zou ik graag vernemen welke gebouwen of
landschappen in de fusiegemeente Rotselaar be-
schermd zijn, indien mogelijk met een uitsplitsing
voor privé-openbare en gemeentelijke gebouwen.
Beschikt de Minister over een lijst van voor be-
scherming vatbare gebouwen of landschappen ?

Gaarne vernam ik eveneens van de Minister van
Buitenlandse Zaken nadere inlichtingen en gegevens

, . over de werking van zijn departement in verband met
eventuele initiatieven tot promotie van de Vlaamse
letteren in het buitenland.

Vraag nr. 93
van 11 maart 1980
van de heer J. VAN ELEWYCK

1. Waren er kredieten beschikbaar op de begroting
van het departement van Buitenlandse Zaken ter
bevordering van de verspreiding, promotie en
vertaling van Vlaamse auteurs voor de jaren 1975,
1976, 1977, 1978 en 1979 ? Hoeveel bedroegen
deze kredieten en, hoeveel werd daarvan uitgege-
ven ?

Films - Subsidiëring en criteria

Het Bulletin van Vragen en Antwoorden van de Ka-
mer publiceerde uw antwoord op mijn parlementaire
vraag nr. 20 dd. 3 1 januari 1980 betreffende de subsi-
dies voor film.
Twee delen van de vraag bleven onbeantwoord, met
name :
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1. of er in opdracht van of door uw departement films
worden gerealiseerd ;

2. welke de criteria voor toewijzing zijn.
Het gelieve de geachte Minister ook deze gegevens
voor elk van de jongste vier jaar te verstrekken.

Vraag nr. 96
van 17 maart 1980
van de heer G. DE ROUCK

Wandelpad Herman Teirlinck te Louise-Marie
(Ronse) - Staat en vrijwaring

Het wandelpad Herman Teirlinck te Louise-Marie
(Ronse) werd grondig beschadigd.
Dit pad werd ontworpen door de Federatie voor Toe-
risme in Oost-Vlaanderen. De federatie publiceerde
een begeleidingsbrochure in de reeks «Op stap door
Oost-Vlaanderen» onder de titel Vlaamse Ardennen
nr. 2.
Over nagenoeg de gehele lengte is het pad sterk ver-
waarloosd. Ook accurate aanduidingen ontbreken.
Maar wat erger is, op het noordelijk gedeelte is het
pad over een lengte van ongeveer 150 meter gewoon
weg: het is er uitgegraven voor zavelwinning. Als
gevolg van de uitgraving zijn er op het tracé van het
pad afgronden van vele meters diep ontstaan. Van
enige afsluiting is er geen sprake, zodat deze afgron-
den een waar gevaar vormen voor de wandelaars.
Bovendien versperren afgehakte bomen het pad.
Kan de geachte Minister mij mededelen:

1.

2.

of er ter zake een vergunning voor zavelwinning is
afgeleverd en, zo ja, door welke instantie, wan-
neer en onder welke voorwaarden;
welke maatregelen zij overweegt voor de vrijwa-
ring van het pad?

Vraag nr. 100
van 19 maart 1980
van de heer 0. VAN OOTEGHEM

Westveldhoeve te Sint-Amandsberg -Bescherming
en bestemming

In de Westveldstraat te Sint-Amandsberg staat een
boerderij die volgens oude bronnen dateert uit 1622.
Het betreft het «Schuurgoed», in de v
« Westveldhoeve»  genoemd.

volksmond

Door privé-personen werd bij de heer Gouverneur
van Oost-Vlaanderen aangedrongen op de nodige
maatregelen voor het behoud van het goed. Ook het
stadsbestuur van Gent zou belangstelling hebben
voor de hoeve.
Hoe dan ook, het zou een onvergeeflijke fout zijn de
historisch waardevolle gebouwen en de schilderach-
tige toegangspoort te laten vervallen.
Het is m.i. volstrekt noodzakelijk een van de weinige
oude boerderijen die nog overgebleven zijn op het
grondgebied van de stad Gent, te beschermen. Bo-
vendien zou men de gebouwen opnieuw in gebruik

moeten nemen en er een bestemming aan geven. Ik
denk bijvoorbeeld aan het inrichten van een kin-
derboerderij.
De geachte Minister zou mij dan ook tot dank ver-
plichten door mijn suggestie te laten onderzoeken en
mij de uitslag van het onderzoek te willen mededelen.

Vraag nr. 101
van 20 maart 1980
van de heer F. COLLA

Commissariaa t-generaal voor Toerisme - Gebruik
van toeristische infrastructuur.

Het advies dd. 19 december 1977 van de Vaste Natio-
nale Cultuurpactcommissie betreffende klacht nr.
035 inzake de uitbating en het beheer van een infra-
structuur ter beschikking gesteld door het Commis-
sariaat-generaal voor Toerisme, in casu te Lom-
bardsijde, stelt in artikel 3 dat het toekennen van
toeristische infrastructuur aan erkende sociale ver-
enigingen, bij gebrek aan bestaande regels ter zake,
het voorwerp van een speciale begrotingspost op
naam moet uitmaken.
De begroting van de Culturele Zaken, sector Ver-
keerswezen, ingediend bij de Cultuurraad voor de
Nederlandse Cultuurgemeenschap, voorziet hier niet
in, wat strijdig is met artikel 10 van het Cultuur-
pactdecreet van 28 januari 1974.
Aangezien er geen regels voor de toekenning van
subsidies bestaan, werd de Minister van Ver-
keerswezen gevraagd binnen drie maanden (ingaande
op 19 december 1977 : datum van het advies) aan de
Vaste Nationale Cultuurpactcommissie mee te delen
welk gevolg zij aan de aanbeveling gegeven had.
Voor zover ons bekend, werd tot nog toe aan de
aanbeveling geen enkel gevolg gegeven.
Graag vernam ik van de geachte Minister om welke
reden op de aanbeveling niet werd ingegaan en
waarom de gesubsidieerde verenigingen nog steeds
niet nominatim in de betreffende begrotingspost
voorkomen.
Derhalve wens ik de namen van de verenigingen te
kennen die subsidies ontvangen, met opgave van de
ontvangen sommen voor elk begrotingsjaar en dit
vanaf het jaar 1974.
Eveneens wens ik de bestaande en geplande toeris-
tische infrastructuren ter beschikking gesteld van er-
kende sociale verenigingen te kennen, met opgave
per infrastructuur van de totale kostprijs en van de
verenigingen die er gebruik van maken en in welke
mate (percentage).

Vraag nr. 104
van 24 maart 1980
van de heer J. VALKENIERS

Snikbergbos te Dilbeek - Bescherming

Graag vernam ik hoever het staat met de bescherming
van het Snikbergbos te Dilbeek.
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Vraag nr. 105
van 26 maart 1980
van de heer A. DE BEUL

~900  van de monumentenzorg» - Prestaties en per-
soneelsforma tie

De «900 van de monumentenzorg» grijpt in als er
dringende onderhoudswerken moeten worden uitge-
voerd aan grote monumenten of aan monumenten die
geen «dagelijkse» functie hebben, zoals kapellen,
molens enz.. .
Graag kreeg ik van de geachte Minister een overzicht
van de restauraties die tot op heden door deze dienst
werden uitgevoerd, zo mogelijk met opgave van de
materiaalkosten.
Tevens wens ik te vernemen hoeveel personen in
deze dienst permanent zijn tewerkgesteld, alsook de
kwalificaties waarover zij beschikken.

MINISTER VAN POSTERIJEN, TELEGRAFIE EN
TELEFONIE

Vraag nr. 3
van 10 maart 1980
van de heer W. KUIJPERS

Antwerpen - Tweetalig overblijfsel op brievenbus

Mag ik de aandacht van de geachte Minister vestigen
op een overblijfsel van vroegere tweetaligheid waar-
aan nog wellicht kan verholpen worden.

Op de brievenbus, aan de gevel van het centraal
station te Antwerpen, nabij de dierentuin, staat nog
een tweetalige tekst «brievenbus/boîte aux lettres».
Hoewel er praktische moeilijkheden kunnen zijn,
meen ik toch dat de geachte Minister de nodige maat-
regelen zal nemen om dit storend overblijfsel te doen
wegwerken.

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Mi-
nister van Verkeerswezen.

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 4
van 6 maart 1980
van de heer W. KUIJPERS

Vervoerbewijzen - Taalgebruik

Mag ik de geachte Minister vragen of de uitspraak
van de Vaste Commissie voor Taaltoezicht van 13
november 1979, advies nr. 10.3 13/II/P,  betreffende
het vervoerbewijs Mod. 1-B wordt nageleefd?
Ik zou het op prijs stellen indien de geachte Minister
mij eveneens liet weten of hij de nodige maatregelen
zal treffen wat de treinkaartjes Mod. MI betreft.


